Colegiul National ”Gheorghe Rosca Codreanu”
Testarea la matematici pentru admitere la clasa a V-a

21 iunie 2025

Problema 1. Determinati numérul a stiind ca:
2002+ [4 x (28 +a: 6) — 5] : 5 = 2025.
3 puncte

Problema 2. La concursul de matematics distractivi, Ana a rezolvat corect 5
exercitii §i 6 probleme, obtinand 85 de puncte. Stiind ci pentru dousd probleme
se acordi tot atatea puncte cit pentru 4 exercitii, afli cite puncte se acordd
pentru un exercitin rezolvat corect si cite pentru o problems.

2 puncte
Problema 3. Pe tabli sunt scrise numerele de la 1 la 479.

a) Determinati numarul cifrelor folosite la scrierea pe tabli a numerelor de
la 1 la 479.

b) Mircea sterge numerele impare mai mici decit 50. Anca sterge toate
numerele care au cifra unititilor 8 si sunt mai mici decat 100, iar Ioana
sterge toate numerele cu cifra unitatilor 7. Céte numere au riimas pe tabli
dupd isprava celor trei copii? Justificati!

2 puncte

Problema 4. Se dau 22 de numere consecutive care se impart pe rand la
numérul 20. Care este cea mai mica valoare posibild a sumei resturilor obtinute?

2 puncte
® Se acordi 1 punct din oficiu.
e Toate subiectele sunt obligatorii.

e Timp de lucru: 60 minute
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Problema 1. Determinafi numdrul a stiind cd:

2002 + [4 x (28 +a : 6) — 5] : 5 = 2025.

Solutie. [...]:5=2025—-2002=23....ccccivviiiinerrunrnnnnn, 0.5 puncte
4 x (8t s 0 =9 =28 % 5 =118 suumsw: o o 06 6 00 0000 oo 0.5 puncte
4 % (284 £ B) =1000cis v 03 65 5 a0 05 srsvEmewsEE 55 55 5 5 55 5 0.5 puncte
28 FimaB = 120 245= B0uiimas en w0 2 05 4 Pr RS 55 55 5 ¢ 0.5 puncte
@ 56 B0= 2822 D i v sn e s i 0 B S S T 0.5 puncte
=062 =12 0.5 puncte

Problema 2. Lo concursul de matematicd distractivd, Ana o rezolvat corect 5
exercijii gi 6 probleme, obtindnd 85 de puncte. Stiind cd pentru doud probleme
se acordd tot atdtea puncte cat pentru 4 exercitit, afli cdte puncte se acordd
pentru un exzercifiu rezolvat corect §i cdte pentru o problemd.

Solutie. Daca pentru 2 probleme se acordi tot atdtea puncte cit pentru 4
exercifii rezultd ca pentru 6 probleme se acordi tot atitea puncte cit pentru 12
eXerCitil. e 0.5 puncte
Agadar 5 exercitii gi 6 probleme valoreazi cat 5+12=17 exerctiii.. 0.5 puncte
17 exercitii valoreaza 85 de puncte, prin urmare pentru un exertitiu se acords

BELT=0 DUNCES s v o o s o ssmmmniipins Saiaw e 55 08 95 46 ¥5 0Bt 0.5 puncte
Pentru 2 probleme se acord 4 x 5 = 20 de puncte, deci pentru o problem# sc
acordd 10 puncte. ..o e 0.5 puncte

Problema 3. Pe tabld sunt scrise numerele de la 1 la 479.

a) Determinati numdrul cifrelor folosite la scrierea pe tabld a numerelor de
la 11a 479.

b) Mircea sterge numerele impare mai mici decdt 50. Anca sterge toate nu-
merele care au cifra unitatilor 8 si sunt mai mici decat 100, iar Ioana
glerge toate numerele cu cifra unitatilor 7. Céte numere au rdmas pe
tabld dupd isprava celor trei copii? Justificati!



Solutie. a) Dela 1 la 9 sunt 9 cifre; de la 10 la 99 sunt 90 de numere de 2
cifre iar de la 100 la 479 sunt 380 de numere de 3 cifre...... 0.6 puncte
In total s-au folosit 1 x 9 + 2 x 90 4+ 3 x 380 = 1329 cifre ...0.4 puncte

b) Mircea: a sters 1,3,5,...,49, adici 25 de numere. ......... 0.1 puncte

Anca: a sters 8,18,28,...,98, adici 10 numere. ............ 0.1 puncte

Ioana: a sters 57,67,77,87,97 (5 numere), apoi 107,117,...,397 (30 nu-
mere), si 407,417, ...,497 (8 numere).

Total Ioana: 5+ 3 x 10+ 8 =43 numere. ................. 0.4 puncte
Total sterse: 25+ 10+ 43 =78 numere.................... 0.2 puncte
Numere ramase: 479 — 78 = 401 numere. ................ 0.2 puncte

Problema 4. Se dou 22 de numere consecutive care se impart pe rind la
numdrul 20. Care este cea mai micd valoare posibild a sumei resturilor obtinute?

Solutie. Prin impértirea unui numéir natural la 20 se poate obtine oricare dintre

resturile 0,1,2,...19. .. 0.5 puncte
Prin impértirea a 20 de numere naturale consecutive la 20 se obtin toate resturile
de mai sus, fiecare de cate o singurd datd. .............. ... 0.5 puncte

Pentru a fi indeplinitd conditia din ipotezd impunem ca ultimele 2 din cele 22 de
numere consecutive s dea, prin impértirea la 20, cele mai mici resturi posibile

stanume 085l 1. ..o 0.5 puncte
Cea mai mica valoare posibild a sumei resturilor obtinute va fi: (0+1+2+ ...+
19)4+0+4+1=19x20:24+1 =191 .cccvurirerrneririncnnnnannnn, 0.5 puncte



